

3号线“满月” 过江公交空了 大桥还是堵

遇冷的定制公交将“休息”几天,节后公布路线调整方案

今天是5月1日,南京地铁3号线“满月”了!开通首月,3号线日均客流量保持在43万人次,江北市民“进城”方便了,江宁居民也有了地铁出行新选择。地铁3号线开通后,对南京交通格局产生了一定的影响。其中,对公交线路的“冲击”最大。江北进入主城区的公交线路客流量或多或少都有所下降。不过,因为地铁和公交的对接还在调整中,长江大桥的车流量依旧很大,早晚高峰的拥堵状况并没有缓解。

通讯员 王志毅 实习生 杨菲菲
现代快报记者 欧阳丽蓉 余乐 项风华 王瑞



地铁3号线开通一个月,市民出行更方便了 现代快报记者 施向辉 摄

相关新闻

地铁3号线 “花园列车”亮相

快报讯(记者 欧阳丽蓉)薰衣草的花海、喜羊羊在脚边、随手可摘一朵蒲公英……昨天,乘坐地铁的你,有没有邂逅这样一趟“花园列车”呢?这辆列车在新近开通的3号线亮相,借助3D特效包装,让“小绿”列车穿上了“新衣裳”。

现代快报记者了解到,这辆“花园列车”由六节以3D概念打造的车厢组成,每节车厢都营造出逼真的游园场景。整辆列车被春色环绕,灿烂的向日葵、浪漫的樱花、白色的满天星,车厢里遍布着多种多样的植物。“小绿”此次“变装”可不容易,车内所有的画面可都是由3D建模技术渲染完成,再与车厢内部贴合起来。

绿色的座椅,和这3D打造的“新衣”,让乘客仿佛真的置身花园中。“今天坐地铁像是逛花园”“满满薰衣草,好浪漫”……很多乘客都觉得挺新奇,争相和“花园列车”合影留念。



盘点

泰冯路、大行宫、南京南站最挤

地铁3号线开通后,南京地铁线网增至6条线路。地铁轨道线网达到225公里,车站121座,南京地铁进入了深度网络化运营的状态。

开通一个月来,南京地铁日均客流量220万人次,其中,3号线的客运量保持平稳,平均每天客流量约43万人次,开通首日就达40.7万人次。

昨天,现代快报记者兵分两路体验了地铁3号线的交通状况。早

上8点10分左右,记者从林场站乘坐往秣周东路方向的列车。当8点22分列车行至泰冯路站时,大批乘客涌入了车厢。整个车厢瞬间被填满,记者所在的车厢还有二三十人站立。

当列车开到柳洲东路站时,整个车厢已经满满当当,乘客想要挪动一下都不太可能,甚至还有乘客没能挤上车,只能等待下一趟车。

8点51分,列车到达大行宫站,

下车的乘客增多,车厢中瞬间出现了大量空位。不过当记者从大行宫站换乘2号线时,就显得格外拥挤。一位女士告诉记者,自己每天都是从大行宫站换乘2号线去上海路的。“早高峰的时候,第一趟过站的2号线,经常会挤不上。”

此外,江宁段的胜太西路由于是重要的换乘点,所以乘客较多,夫子庙和南京南站两个站也很拥挤。

对策

定制公交线路调整 增公共自行车站点

虽说乘坐公交车过江的乘客有所减少,但公交部门新辟调整对接3号线的公交线路则很受欢迎。

3号线的开通,也让此前颇受追捧的定制公交遇冷。现代快报记者了解到,由于5月份定制公交每条线路的座位预定率都没超过80%,所以5月初定制公交将“休息”几天。相关部门会进行调研,重新规划调整定制公交线路,再接受乘客预定,预计将在五一节后对外发布。

公共自行车对于解决市民出行“最后一公里”至关重要。江北居民骑公共自行车换乘3号线很是便捷。现代快报记者了解到,根据相关部门要求,江宁区将在地铁3号线沿线新设10个公共自行车站点。“11月底之前安装到位,12月份要接受验收。”

影响

公交车空了,长江大桥依旧拥堵

本以为地铁3号线开通后,大桥的拥堵会明显得到改观,然而事实并非如此。

昨天,现代快报记者从南京交警九大队获悉,一个月过去,除了开通当天车流量锐减至4万辆左右,此后大桥每天车流量一直维持在9万余辆,早晚高峰依旧拥堵,只是公交车空了许多,骑电动车过江的市民少

了。

目前江北进入主城区的公交线路共有42条,其中36条为白天线路。3号线开通后的这一个月,这些线路或多或少都出现了客流量下降的情况。“跟3号线线路重合较多的公交线路,客流影响最大。”

扬子公交相关负责人表示,例如555路、D4线单日客流量下降约

在30%左右。“4月份具体数据目前还没有统计出来,后续相关部门可能会综合地铁、公交来做公交调整的配套方案,我们会落实对公交线路进行合理调整。”

此外,由于柳洲东路和天润城地铁口临时停车位每天都“爆满”,交警建议市民尽量选择公交或者公共自行车接驳地铁。

非物质文化遗产展示活动火热进行中

观寿仙谷,悟铁皮枫斗炮制技艺! 精粹手工艺,等你来电,现场好礼等着送你

铁皮枫斗位列中国古代“九大仙草”,流传至今又成功申报国家非物质文化遗产,确实实至名归。作为传统中药,它以独特的手工炮制著称,精粹的手工操作也因此成为稀缺手工艺。4月28日至5月7日,寿仙谷药业将在北京同仁堂、南京同仁堂药店等药店举办寿仙谷铁皮枫斗炮制技艺现场展示活动,现场有好礼相送,对传统中医药文化感兴趣的朋友赶快打电话报名吧。



南京同仁堂药店活动现场

养生观点 铁皮枫斗适合江浙人清补养生

铁皮枫斗号称中国古代“九大仙草”之一,我国最早的药学专著《神农本草经》将铁皮枫斗列为上品,称其“强阴,能补五脏虚劳羸弱,久服厚肠胃”。夏秋之交,人很容易浑身乏力、胸闷、犯困、头痛、口苦、大便干结,而吃铁皮枫斗清补养生,应该说是很好的一个选择。

新鲜铁皮枫斗叫铁皮石斛,但它不好保存,所以制成干品,因为加工后外形呈斗状,因此叫铁皮枫斗。铁皮枫斗的手工制作是传统中药一道独特的炮制工艺,纯手工操作,无法用机器代替。因此具有这项技能的人也越来越少,浙江省于2011年将寿仙谷的铁皮枫斗手工制作技艺,列入非物质文化遗产名录,并加以保护,现在已完成国家非物质文化遗产申报。

铁皮枫斗自古以来被誉为滋阴圣

药,而且有很好的增强免疫力、抗疲劳效果,阴虚体质、容易上火的人吃铁皮枫斗效果比较明显,经常熬夜加班的,经常喝酒纵乐生活不规律的,还有工作强度过大,身体疲劳的都市白领们吃铁皮枫斗,效果也很好。还有,古代铁皮枫斗用来治疗消渴症,就是今天的糖尿病。但,铁皮枫斗再好,不是每个人都适合。铁皮枫斗性微寒,所以体寒胃寒的人不适合,吃了容易拉肚子,另外,如果原本湿气重的人,长期服用,湿气会加重,导致痰湿体质。所以,如果你买铁皮枫斗送人,或者自己吃,最好能问清楚对方是否适合吃铁皮枫斗,不然钱就浪费了。

赶快报名 看铁皮枫斗炮制技艺现场展示

寿仙谷药业是铁皮枫斗国家质量标准制定单位,国家铁皮枫斗地理标志保护单位,建有浙江省唯一一家铁皮石斛工程研究中心,也是中药协会铁皮枫斗分会会长单位。

小贴士 寿仙谷铁皮枫斗炮制技艺 非物质文化遗产现场展示

时间	地点
4月28日—5月2日	南京同仁堂药店(南京市中华路261号)
5月3日—5月5日	北京同仁堂莫愁路店(汉中路环亚广场143号一楼)
5月6日—5月7日	北京同仁堂凤凰西街店(南京市凤凰西街163-16号)
5月8日—5月12日	南京同仁堂乐家老铺店(广州路99号)

活动内容:

1.现场活动安排

1)三场活动均为上午9:30正式开始,每天甄选10位消费者参与,通过电话报名、VIP邀请等方式,消费者到店参加活动即可获得铁皮枫斗制作技师现场指导并可自己亲手制作(报名前10名),制作结束如能回答出主持人的问题,还能获得寿仙谷铁皮枫斗颗粒一盒(价值165元)。

2)现场由主持人讲解铁皮石斛——铁皮枫斗——铁皮枫斗颗

粒——铁皮枫斗灵芝浸膏的整个制作过程,教大家如何选择和购买优质的铁皮枫斗商品,并通过品鉴加深认识。

2.店面促销配合

活动期间,购买寿仙谷系列产品满2000元即赠铁皮枫斗颗粒一盒(价值165元);购买寿仙谷系列产品满1000元即赠铁皮石斛粉2包。

报名电话:025-83418929